

悲剧!母亲砍杀一岁半女儿

犯罪嫌疑人有精神病史,目前已被刑拘

本报聊城7月26日讯(记者 刘铭 实习生 胡文娟) 悲剧又现!23日中午,聊城茌平县振兴街道办郝张村发生一起让人心痛的惨剧,28岁的薛某竟挥起菜刀,砍杀了自己仅有1岁半的亲生女儿。26日记者获悉,嫌犯已被押送至看守所。

23日中午,郝张村的李明振(化名)怎么都找不到自己的女儿了。他给他二叔打电话,平日里女儿都交给二婶帮忙照看。电话打通后,李明振的二叔说孩子已被薛某接回家了。“我打了她的电话,她说,女儿在厨房里。”李明振回忆说。

李明振立即赶回家,看到了他一生都不愿意再回忆的一幕:女儿躺在地上,头颅被砍下,到处血迹斑斑。

23日下午2点51分,在平县公安局

接到报警电话。一小时后,办案民警在茌平县信发街道办大周村将薛某从她的娘家带走。

在平警方的案情通报显示,报警人正是薛某,她在电话中说自己杀了人。

警方经审讯查明,犯罪嫌疑人薛某有精神病史,案发当日,薛某因工作不顺,家庭压力过大等因素心情烦躁,见其女儿快乐的样子,其内心更加烦躁,对孩子的厌烦心理加剧,遂产生了杀害自己孩子的念头。薛某将女儿抱至厨房,将其摁倒在地,拿起菜刀向其颈部猛砍数刀,致孩子死亡后逃离现场。

7月26日,记者从茌平县公安局获悉,犯罪嫌疑人薛某已被依法刑事拘留,目前被押送到聊城市看守所。



一提起孩子,一家人脸上挂满了悲伤。本报记者 刘铭 摄

相关链接

精神病患伤人 时有发生

因患有精神疾病而伤人或扰乱社会秩序的事情时有发生。6月23日下午,在岔路街小区,一位老人突发精神病,向她8个月大的外孙女挥起了剪刀,剪断了孩子的手。恢复神志后老人追悔不已,又拿起剪刀刺向自己气管。

7月6日下午,济南BRT1号线公交车上,一名患有精神病男子携刀上车,在车里来回走了七八趟后,突然从包里拿出菜刀,扬言要砍死乘客,后在公交司机的配合下,民警将男子制服。

7月12日晚上,滨州一位严重精神病患者杜某某,在青岛站东售票厅里,突然对着身旁的女乘客挥拳便打,民警上前制止时,杜某某同样是拳脚相加。

延伸调查

“她从初中起就不太正常”

本报记者 刘铭

“只是偶尔有点小口角,从未对她实施过家庭暴力。”李明振说。在薛某的娘家大周村,该村一村民说,她(薛某)打小就不太正常,像是有精神病。

薛某的父亲提起自己女儿抹起了眼泪。“她从初中起,就跟一般的孩子不太一样,天天躲到

家里不出门,干起活儿来也很迟钝,带着她去聊城医院看了几次,每天吃药,也不见好。我没想到她竟然做出这种事来,为什么对孩子下手!”

据了解,薛某跟李明振结婚是她的第二次婚姻,她与第一任丈夫相处不久就离婚了,因为薛

某有精神病,这得到了薛某父亲的确认。

薛某的父亲告诉记者,薛某常跟父母说,在夫家生活不如意,丈夫不管她,夫妻间有几次矛盾,但两家人一起吃了个饭就基本没事了。薛某还多次跟父母说:“我不想活了。”

济南事发小区还有其他疑似病人

居民挺担心,居委会主任呼吁医院收治

本报见习记者 张泰来 刘帅 实习生 蓝孟莹

“害怕!哪能不害怕?昨天(25日)晚上我儿媳就给我打电话了,让我没事儿别带着孙子出来。”张大妈手拉着自己的孙子,有些担心。

25日,在济南明星小区健身小广场上,4岁男童东东(化名)被一名疑似精神病患砍成重伤,送医途中死亡。26日,在事发小区,东东的死亡依然是人们低声谈论的话题。

在明星小区居委会,居委会

主任付女士说,“这个人31岁,有父母,到底有没有精神病还得依靠鉴定。”付主任介绍,嫌犯30多岁还没有工作,其父母退休后都在外打工支撑家庭,平时并没有人对他进行看护。

嫌犯已被抓获,但居民们心中的担忧并没有减轻。他们说,小区里还有一名精神病人和几名疑似精神病患。“精神病患住在小区里没人管,突然犯起病来要杀人,那怎么办?”王女士说。

付主任说,“1号楼有一个,前段时间送到精神病医院了,听说现在又回来了,很多居民都反映过这个事儿。”

“患病七八年了,好一阵坏一阵的,犯了病就说楼上有人害他,还放火,差点把家给烧了。”1号楼精神病人的父亲孙先生无奈地说,“吃药就好些,停药就犯病。我岁数大了不能挣钱,家里实在困难。”

“我就到医院对医生说,不敢要求治好,只要保证一段时间不出

事就行,让他们给开便宜的药。”孙先生说,即使这样,保证儿子不犯病每月要花1000元,这让他吃不消,“病情实在太严重了,就进精神病院,好转了再出院。”

“也是没有办法,他们家里太困难了,长时间住精神病院住不起,我们也想通过媒体呼吁一下,精神病院能不能降低些费用,少收点钱,把小区里的精神病人收进去,让我们也住得安心些。”付主任说。

专家: 嫌犯或患有精神分裂症

本报济南7月26日讯(见习记者 刘帅 张泰来) 26日,山东省精神卫生中心医教科主任张敬悬说,根据媒体报道和嫌犯邻居的描述,“初步怀疑患有精神分裂症,但其他具体情况不明,有待进一步确认。”

张敬悬说,精神分裂症患病率在1%左右,发病原因70%归于遗传,30%归于社会、心理等因素。他透露,精神分裂症患者常出现幻听、妄想等症状,总感觉有人要迫害他,而肇事肇祸精神病患者中约60%是精神分裂症患者。他说,精神分裂症患者复发率极高,需要长期治疗。

山东省精神卫生中心司法鉴定满主任告诉记者,“针对李某某的问题,鉴定起来需要汇集各方面资料,鉴定程序也比较多,需要严格鉴定才知道李某某是否患有精神病。”

而据警方介绍,嫌犯作案使用的是一把普通菜刀,行凶时也不慎将自己身体划伤,民警将其抓获后,把他送到医院进行了包扎、治疗,其伤势并无大碍。

目前,警方一方面在对案件进行进一步调查、审讯,一方面将对嫌疑人进行精神病司法鉴定。

发病期间行凶 监护人将担民责

本报见习记者 刘帅 张泰来

山东千舜律师事务所律师王伟告诉记者,如果李某某属于精神病人,则他不负刑事责任,民事责任由监护人承担。

如李某某属于间歇性精神病人,在尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力时实施犯罪行为则要承担刑事责任,否则不承担刑事责任。而民事责任由其本人或监护人承担侵权责任。“主要考虑间歇性精神病人一般无收入可言,一般由监护人承担侵权责任。”

王伟说,如果李某某属于正常人,应该承担刑事责任和民事责任。

遇害者家长: “把凶手毙了也换不回孩子”

26日中午,在东东的家里,东东妈由于悲伤过度,正躺在床上,由两名女性亲戚照看着输液。

客厅里,东东的父亲杜先生还没有开口,就先红了眼圈。“昨天(25日)下午我不在家,我父亲给我打电话,我一看是长途,就觉得不好,没想到……”

“听说被捅了好几刀,到了医院后,我都没忍心去看孩子……”

杜先生本是济宁微山人,19年前来到济南打拼,他和爱人都在饭店里当厨师,除了东东,还有一个16岁大的女儿。

“我现在的心情很矛盾,拿出

手机来,看看孩子的照片,就想笑,觉得孩子还活着,觉得这样的事儿不可能发生在我身上。”

“就是把凶手枪毙了也换不回我孩子的命,我现在还没有想过凶手的事儿,只想先把孩子妈安抚好,等公安局调查结果出来了,通过法律解决这件事。”杜先生说。

东东的大伯捧着东东的百天照片,眼睛红红的。“他一定是有动机,不然怎么绕那么远的路,单单对着孩子下手,神经有问题,要伤人,出了门就有人啊,何必跑那么远的路!我不相信他有精神病!”



东东的百日照。本报记者 张泰来 翻拍

精神卫生法有望年底出台

目前正在征集意见

本报济南7月26日讯(见习记者 刘帅 张泰来) 重症精神病患致人伤亡的事情屡有发生,人们的目光再一次转向了精神卫生法。据媒体报道,精神卫生法有望年底出台。

据悉,1985年卫生部便牵头起草《精神卫生法(草稿)》,历时

26年十余次修改终于面世,于2011年由国务院法制办就草案向社会征集意见。

26日,山东千舜律师事务所律师资深律师王伟说,1938年法国制定世界第一部《精神卫生法》,时至今日,已有100多个国家相继颁布了各自的精神卫生法。

山东省精神卫生中心医教科主任张敬悬说,在英国等发达国家,只要精神病患者年满18岁,其治疗费用就由政府买单,但我国目前还无法做到,“主要表现在费用和医护人员等不足。”

张敬悬分析,“被精神病也可能是立法者考虑因素之一,但地

方政府目前强制正常人进精神病医院的行为并不多见。”

王伟告诉记者,目前上海、深圳、宁波等地已经推动精神卫生的地方立法,国家也应该尽早推出精神卫生的全国性法律,“这样才能更好地维护好精神病患者的利益。”